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ПРОТОКОЛ № 2 

 

 

от заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България (ОКЦ), проведено на 20.01.2026 г.  

 

 

Днес 20.01.2026 г. от 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч се проведе 2-то 

заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане на еврото в 

Република България, създаден към Механизма за координация на наблюдението и контрола 

във връзка с въвеждането на еврото в Република България. 

 

Областният управител и председател г-жа Дора Стоянова приветства всички с добре 

дошли!  

 

От целия състав на Областния координационен център (19 лица), присъстваха 14. 

 

На заседанието бяха поканени и присъстваха представители на Регионална дирекция 

„Социално подпомагане“ Ловеч (РДСП); Териториална дирекция „Национален осигурителен 

институт“ Ловеч (ТД НОИ) и представители на „Пощенска банка“, клон Ловеч; „Банка 

ДСК“, клон Ловеч; „Уникредит Булбанк“ АД, клон Ловеч; „Първа инвестиционна банка“ АД, 

клон Ловеч и „Тексим Банк“, клон Ловеч. 

 

На заседанието присъстваха и кореспонденти на БТА и БНР Ловеч. 

 

Г-жа Стоянова представи дневния ред на заседанието: 

 

1.  Обсъждане на въпроси и съществени проблеми с областно и местно значение 

свързани с въвеждане на еврото в Република България.  

Докладват: всички членове на ОКЦ 

 

2. Разни. 

 

Г-жа Стоянова запозна членовете с обсъжданията и поставените проблеми на заседанието 

на Централното координационно звено към Министерски съвет, проведено на 19.01.2026 г. и 

изнесе информация, че вече 58 % от българските левове са изтеглени от обращение. 

Допълни, че част от предизвикателствата и проблемите в сферата на търговията през 

изтеклия период са били докладвани от Сдружението за модерна търговия (бизнес 

организация, обединяваща водещите търговци на дребно в страната) и от представителите на 

БНБ и на Асоциацията на банките в България. Разисквани са били въпроси свързани с 

напредъка в процеса по изтегляне на лева от обращение, възможностите за снабдяване на 

търговците с евробанкноти с нисък номинал и с евромонети, зареждане на банкоматите с 

банкноти с номинал от 5 евро, обсъждане на възможността пенсиите да бъдат изплатени в 

банкноти с по-ниска номинална стойност (напр. 5 евро), уточняване на условията, при които 

се изчислява стойността на лихви по кредити и депозити и др. 
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По точка 1 г-жа Стоянова даде думата на представителите на общините в областта за 

споделяне на проблеми с местно значение свързани с въвеждане на еврото. 

 

Присъстващите кметове, заместник-кметове и представители на общини информираха, че не 

срещат трудности и проблеми в процеса по въвеждане на еврото, няма сигнали адресирани 

до тях, както и за фалшиви евробанкноти, търговските обекти и пощенските станции работят 

и разполагат с наличности от евробанкноти и монети. 

 

Дадена бе думата на представителите на банковия сектор. Те заявиха, че подготовката за 

прехода към еврото при тях е започнала от около две години и към този момент не отчитат 

затруднения. Банкоматите са заредени с наличности от евробанкноти. Към настоящия 

момент на територията на област Ловеч не са използвани фалшиви евробанкноти. 

Представителите на банките напомниха, че няма такси за превалутиране, и апелираха за 

бдителност при внасяне на парични суми в големи размери. 

 

Г-жа Марияна Петракиева, ръководител на „Областна пощенска станция“ Ловеч отбеляза, 

че няма трудности в пощенските станции и пенсиите за месец януари са изплатени. Зареждат 

се периодично станциите, банките съдействат и действията се координират с ОД на МВР 

Ловеч. 

 

Г-н Боян Боянов, директор на ТП на НОИ Ловеч, подчерта, че всички системи на 

Националният осигурителен институт са адаптирани към разплащания в евро. Не са се 

сблъсквали с трудности. Информира, че всеки човек може да получи справка за пенсия и 

парично обезщетение (за болест, майчинство или безработица) чрез онлайн Електронния 

портал на НОИ (ЕПЕУ) или лично на място в НОИ. 

 

Ст. комисар Дончо Манов, директор на ОД на МВР в Ловеч отправи призив към 

представителите на банковите институции да подават своевременно информация при 

установяване на фалшиви банкноти. Той съобщи, че в началото на седмицата е установен 

случай на прокарване в обращение на две фалшиви банкноти от 50 лева в търговска верига в 

Троян. По случая е започнато разследване. 

 

Г-жа Светла Дечевска, главен счетоводител в Регионална дирекция „Социално 

подпомагане“ Ловеч заяви, че нямат сигнали за нередности, като на 14-ти януари са 

изплатени всички видове социални помощи. 

 

Г-жа Красимира Иванова, главен инспектор в КЗП Ловеч информира, че от 5 януари до 

момента в Комисията за защита на потребителите в Ловеч са постъпили 24 жалби и сигнали 

за необосновано увеличаване на цените в областта, по които се работи. 

 

Г-н Валентин Вълков, директор офис ТД на НАП гр. В. Търново - офис Ловеч разясни, че 

абсолютно всички жалби и сигнали подадени до НАП Ловеч се разглеждат в срок, като 

информация се изнася от Дирекция „Комуникации“ на НАП.  

 

По точка 2 Разни, не постъпиха предложения. 
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Настоящият протокол ще бъде изпратен до ръководителя на Националното Координационно 

звено към Механизма за координация на наблюдението и контрола във връзка с въвеждането 

на еврото в Република България, до членовете на Областния координационен център на 

област Ловеч за въвеждане на еврото в Република България и ще бъде публикуван на сайта 

на Областна администрация Ловеч. 

 

 

Председател на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

21.1.2026 г.

X ДОРА СТОЯНОВА

 Областен управител на област Ловеч 

Signed by: Dora Angelova Stoyanova  
 

 

Секретар на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

 

21.1.2026 г.

X Петя Пенчева

 Старши експерт в дирекция АКРРДС

Подписано от: Petya Marianova Pencheva  


